

美国

拜登抛弃特朗普所提总统专机“换肤”计划

美国空军近日公布总统专机“空军一号”新涂装方案,放弃前总统唐纳德·特朗普任内对总统专机的“换肤”设想,沿用经典蓝白色涂装。

据法新社报道,美国现任总统约瑟夫·拜登决定让正在打造的新“空军一号”保留经典的蓝、白两色涂装。这一配色从上世纪60年代初时任总统约翰·F·肯尼迪时期沿用至今。

美国国防部2018年7月宣布与波音公司签订“空军一号”采购合同时,时任总统特朗普宣布要对新专机“换肤”,改用红、白、蓝三色涂装。他曾在白宫椭圆形办公室一张咖啡桌上摆放一架红、白、蓝三色涂装的“空军一号”模型。

然而,“换肤”给工程师带来难题。美国空军10日发布声明说,如

果按特朗普的提议,把机腹涂装成深蓝色,将吸收更多热量,工程师将需要额外时间进行测试,可能会导致交付延迟。

新“空军一号”配色将接近现役“空军一号”,但会把现役专机类似知更鸟蛋的蓝绿色改成“更有现代感”的浅蓝色。

“空军一号”是美国总统专机代称。现役两架专机均为波音747型客机改造而成,型号为VC-25,有会议室、医疗室等设施,安装先进的军事航空电子和通信系统,以及自卫设备,获称“空中白宫”。

波音2018年承接总金额39亿美元的合同,打造两架新“空军一号”,原定2024年12月交付。按照美国空军10日最新说法,新“空军一号”预计在2027年或2028年交付。



青岛啤酒节首次亮相肯尼亚

近日,肯尼亚首届青岛啤酒节活动在肯尼亚首都内罗毕举办,现场开展了足球友谊赛、传统文艺表演、啤酒畅饮等娱乐活动。

墨西哥

外长喊话美国:合作可以,干涉不行!

墨西哥外交部长马塞洛·埃布拉德日前在美国《华尔街日报》撰文回击美国前司法部长威廉·巴尔相关言论,强调美国政府在墨西哥境内打击贩毒集团时必须同墨方合作,“绝不允许”侵犯墨西哥主权。

巴尔此前在《华尔街日报》发表专栏文章,呼吁拜登政府增加在墨西哥境内执法行动,称贩毒集团是“毒品恐怖分子”,并支持共和党关于国会授权总统派军队到墨西哥打击贩毒集团的提议。

埃布拉德通过《华尔街日报》反驳:“美国国内对毒品的贪婪需求,加上随处可以买到军事级别武器,很大程度上解释了那些贩毒集团为何有能量肆虐一方。”

埃布拉德批评巴尔的提议“会导致国界两侧更多暴力、更多受害

者”,破坏墨美两国反毒合作。他强调,两国已就应对芬太尼等合成阿片类药物的生产设立合作框架,“我们需要一个有效的反毒政策,必须阻止武器从美国非法流入墨西哥。”

本月3日,4名美国游客在墨西哥塔毛利帕斯州马塔莫罗斯市遭绑架和枪击,两人死亡。墨西哥警方7日找到幸存的两人和两名遇害者遗体。“海湾”贩毒集团9日交出5名嫌疑人并写信道歉,称手下“违反帮规”并“绑错了人”。得克萨斯州共和党籍联邦众议员丹·克伦肖在推特写道:“这是对两国共同的国家安全威胁,我们需要(共和、民主)两党合作施压墨西哥总统……”

墨总统安德烈斯·曼努埃尔·洛佩斯·奥夫拉多尔9日拒绝美国干涉,斥责相关提议“不负责任”。

法英

两国决定加强合作打击非法移民

为期一天的法英首脑会议近日在法国巴黎举行。法国总统马克龙和英国首相苏纳克决定加强两国在打击非法移民、应对气候变化和能源等方面的合作。

根据会议发布的新闻公报,两国达成一项协议,英国未来3年内将把对法国的资金支持增加一倍以上,以防止非法移民从法国经英吉利海峡偷渡到英国。

马克龙和苏纳克在联合记者会上说,两国正在法国北部新建一个拘留中心和一个指挥中心,将配备更多警察在法国海滩巡逻,并使用更多的无人机和监视技术提高对非法移民的拦截率。

据媒体报道,法英两国关系自英国“脱欧”后不断恶化,英国、美国、澳大利亚建立三边安全伙伴关系以及非法移民等问题加深了法英之间矛盾。

日本

民众集会抗议核污染水排放入海计划

日本民众近日在经济产业省门前举行集会,打出“别把污染水排放入海!”等标语,抗议日本政府计划将福岛第一核电站核污染水排放入海。

日本社民党党首福岛瑞穗在集会上表示,核事故如今仍在继续,相关紧急事态宣言也未解除,不能把核污染水排放到海里,放射性物质必须集中管理。

现年71岁的福岛县新地町渔民小野春雄发布视频信息。他说,如果排放核污染水,渔业和旅游业都会受到影响。海是生命之源,人类随意污染真的可以吗?引发事故的是企业,需要保护的是受害的渔民、农民和福岛县居民。

日本政府2021年4月决定,将福岛第一核电站内上百万吨核污染水经处理并稀释后,于2023年春排放入海。核污染水排海计划推出后,一直遭到渔业团体等日本国内民间团体的反对。不顾国内和国际社会反对,日本政府今年1月13日称,“今年春夏之际”开始向海洋排放经处理过的福岛第一核电站核污染水。

一句话新闻

美国劳工部公布的数据显示,今年2月美国失业率环比上升0.2个百分点至3.6%。

美国硅谷银行关闭,影响迅速波及英国,超过250名英国技术企业首席执行官致信英国财政大臣,警告说技术行业正面临“关乎生存的威胁”,敦促政府出手相助。

土耳其11日正式启动提前举行大选的相关程序,此前,土耳其总统埃尔多安签署总统令,宣布土耳其将于5月14日提前举行总统和议会选举。

据伊朗媒体报道,伊朗与俄罗斯达成一项军购协议,将从俄方进口苏-35型战斗机。

瑞典、芬兰、土耳其同意就瑞芬加入北约问题再次会谈。

越南农业与农村发展部副部长陈青南日前表示,受益于中国动态优化调整防控政策措施,越南农产品和水产品对华出口大幅增长。

当地时间11日,在美国佛罗里达州一空军基地,世界上首枚3D打印火箭“人族一号”多次尝试发射均宣告失败,这也是不到一周内,该火箭再次被迫推迟发射。 据央视新闻

美国国防部日前公布的一项年度报告显示,美国各军官学校性侵事件总数在2021至2022学年达到2006年开始记录这一数据以来的最高水平,报告所附调查发现,每5名女学员中就有1人称自己在这学年遭遇非自愿性接触。

据法国媒体报道,一项最新研究表明,受到塑料垃圾污染影响,截至2019年,全球海洋中塑料微粒约为170万亿个,海洋塑料污染正变得越来越严重。 据央视新闻

一艘美国得克萨斯州往返墨西哥的邮轮上有300多人出现呕吐和腹泻症状,邮轮所属的美国公主邮轮公司表示,疾病很可能由具有高度传染性的诺如病毒引起。

巴黎奥运会第一阶段售票结束,325万张门票被售出。

本版除署名外均据新华社